

# 杭衢高铁启动接触网热滑试验



本报讯(记者 郑丽芬/文 通讯员 陶蕤/摄)9月23日,杭衢高铁接触网热滑试验列车从衢州站驶出,沿杭衢高铁驶向建德方向。

热滑试验是指由试验列车自行取电运行,对供电、轨道、信号、通信、机电、车辆等系统进行综合检测的试验方式。试验期间,接触网保持带电状态,热滑试验列车以不超过80公里的时速行驶,通过受电弓滑行,精准检测接触网与受电弓的弓网关系、受流网压等关键参数,最终确认相关设备设施是否达到联调联试标准。

杭衢高铁是我国首条采用“PPP(政府和社会

资本合作模式)+EPC(工程总承包模式)”运作的高铁项目,也是浙江省大通道建设十大标志性项目之一。项目线路起点为杭昌高铁黄昌段杨村桥线路所,途经杭州市建德市,衢州市龙游县、衢江区、柯城区、江山市,终点为江山站杭衢场。该线路正线全长约131公里,设计时速350公里,共设建德(既有)、建德南、龙游北、衢江(预留)、衢州西、江山(改扩建)6个车站,桥隧比高达78.7%。

记者从杭衢铁路有限公司获悉,此次热滑试验结束后,杭衢高铁将进入联调联试阶段,预计12月底具备开通条件。

## 人大代表 帮村民找回“身份”

本报讯(通讯员 徐若婷)9月23日,江山市石门镇郎峰村王家自然村村民王七很收到了自己的身份证。拿着身份证,她难掩激动的心情,“非常感谢石门镇人大代表周珠仙,她是我们家的大恩人。”

1999年,年近30岁的王七很跟着王振江来到郎峰村生活。因她没有户口本、身份证等证件,距离老家路途遥远,27年来从未与老家联系,两人至今未办理结婚登记手续。后经了解,其户口已被广西天峨县公安局三堡派出所注销。

2018年,王振江因中风,丧失了生活自理能力。王七很一个人挑起了养家重担,她很想将自己的户口迁入本村,享受与其他村民同等待遇。

今年,石门镇人大代表周珠仙在开展“网格+代表”入户走访时得知王七很的情况后,决定帮助她,将其户口迁入郎峰村。但要迁户口,得先恢复她的户口,否则就无法办理户口迁移手续。8月中旬,周珠仙到江郎山派出所为其开来介绍信。但王七很没有身份证,去广西办手续又成了这家人的难题。

“我们家有车,我们带你去吧。”8月24日,周珠仙让儿子开私家车,带王七很及其女儿等人,踏上1600多公里的广西。次日,一行人到达广西天峨县政务服务中心和三堡派出所。派出所民警为王七很作了笔录并录像,表示等审批后将材料转到江山。

9月17日中午,广西警方给江山公安转来了王七很的户籍证明材料。凭此材料,江山公安为王七很办理了户口迁移手续。

## 受台风影响,我市将有明显风雨



信安湖畔,石蒜花竞相绽放。记者 王慧 摄

本报讯(记者 陈霞)“暑退秋澄气转凉,日光夜色两均长。”9月23日是秋分,此时节蝉鸣渐止,银杏渐黄,光阴对折,天地平分一场秋色。自此之后,每下一场秋雨,“秋味儿”就渐浓一些,白天渐短,黑夜渐长,天气也渐渐转凉。

据中央气象台消息,今年第18号台风“桦加沙”(超强台风级)于9月24日在广东一带沿海登陆,登陆后转向偏西方向移动,强度逐渐减弱。受“桦加沙”外围影响,9月23日至25日我市将出现一次明显风雨过程,26日至28日以多云为主,伴有分散性雷阵雨。气温方面,随着台

风影响消退,副热带高压将重返天气舞台——尽管此时的副高已难比盛夏巅峰,但“余威”仍不容小觑。9月25日至27日,衢州最高气温将徘徊在35℃左右,“秋老虎”将继续发威。

好在月底前,海上热带系统活动频繁,叠加冷空气活跃,雨水将接连登场。虽然已进入秋分节气,但气象学上的秋天还没到。按照气象学标准,需连续5天日平均气温≤22℃才算正式入秋,常年是在10月上旬,看来衢城的秋天还得再等等时日。

当然,秋天的凉意不是突然降临的,是悄悄渗透在时光里。白天,落在身上的阳光仍带着余温,可早晚时分,风里却带了几分凉意,这些是秋日悄悄的“提醒”,恰如城市中那些不张扬却需留心的细节,如金黄的黄山栾树花已悄然绽放,火红的石蒜花也竞相绽放,成为街头一道亮丽的风景线。

高级园艺师何安军介绍,石蒜是多年生草本植物,春生球根、夏生叶、秋开花、冬褪茎,花色涵盖红、橙、白、黄等,衢州最常见的是红色品种。不过石蒜花花期较短,喜欢赏花的市民不妨趁着天气晴好,赴一场短暂却热烈的花约。



## 爱心助老助残 专业护理送上门

本报讯(记者 吴婧涵 通讯员 方彩萍)“年纪大了,自己弯腰剪指甲越来越困难。社区专门请人来帮忙,真是太感谢了!”近日,家住柯城区花园街道福苑新村小区82岁的傅爷爷拉着工作人员的手连连道谢。

近期,福苑社区聚焦困难老人和残疾群体的实际需求,组织开展了以“爱心助老助残,温情服务上门”为主题的志愿服务活动。活动期间,由专业护理员与志愿者组成的服务小队携带专业工具上门,为服务对象测量血压,讲解健康知识,并提供理发、洗脚、按摩、修剪指甲等服务。

## 一天连发两起儿童卡脚事故

### 消防救援部门提醒注意儿童安全

本报讯(记者 郑丽芬 通讯员 徐家和 陈毅)近日,衢州市消防救援部门一天内连续接到两起儿童脚被卡事故报警,所幸消防员及时赶到,成功救助,两名儿童均仅受轻微皮外伤。

9月21日18时左右,衢江区信安大道一家商场大厅内,一名女童在玩耍时,小腿不慎被商场内健身车的踏板死死卡住,无法动弹。突如其来的意外让女童因疼痛与恐惧不停哭喊,一旁的家长急得团团转,尝试通过掰动踏板、调整角度等方式,却始终无法将女童的小腿取出,无奈之下只能报警求助。

衢江区振兴中路消防救援站消防员抵达现场后,先用绝缘钳逐步拆解健身车踏板外围包裹的塑料防护件,待救援空间满足操作需求后启动救援工具开始破拆。数分钟后,卡住女童小腿的踏板被成功破拆,女童顺利脱困,仅受轻

微皮外伤。

而在这起事故救援结束后不久,衢州市礼贤桥附近又发生一起儿童卡脚事故。一名家长骑自行车搭载小男孩经过此处时,坐在自行车后排的小男孩因脚随意晃动,不慎将脚卡进了自行车后轮中。家长发现后立即停车查看,却无法自行将孩子的脚取出,只能报警求助。

府东街消防救援站消防员迅速赶到现场。他们发现男孩的脚被牢牢卡在自行车后轮钢圈与轮胎之间,若强行拉扯可能会加重伤害。于是,消防员用剪刀剪掉轮胎钢圈的钢丝。5分钟后,男孩的脚被拉出,仅受轻微皮外伤。

消防救援部门提醒,家长带孩子外出需全程监护,避免孩子脱离视线。尤其在接触健身器材、自行车等设备时,要告知孩子风险,不要触碰踏板、链条、车轮等易卡滞部位,防止意外的发生。

## 运猪车高速路口抛锚 消防员水枪“淋浴”救场

本报讯(记者 黄欢 通讯员 饶俊杰)近日,常山东高速公路收费出入口上演了一场特殊救援——常山县消防救援大队队员手持水枪,给一辆抛锚运猪车里的生猪降温。

原来,这辆运猪车行驶至此处时突发故障“罢工”。正午高温下,车厢内温度飙升,有的生猪趴在地上大口喘气,有的焦躁地来回踱步,还有几头甚至口吐白沫。眼看生猪的状态越来越差,车主情急之下拨打119求助。

接到报警后,常山县消防救援大队队员火速抵达现场,架起水枪施救。经过近两小时连续降温,车内的生猪逐渐恢复了活力。